两会特刊



省人大代表、潍坊市寒亭区区委书记陈平绘发展蓝图

打造"黄三角"特色隆起带



寒亭区南接中心市区, 北连潍坊滨海新城, 处在 潍坊市建设黄河三角洲高效生态经济区的最前沿。省 人大代表、潍坊市寒亭区区委书记陈平接受记者采访 为切实抓住和用好这一千载难逢的机遇, 寒亭 在全面分析把握区位特点、产业现状的基础上,确定将着力建设"四个特色产业区",以此融入"黄河三 角洲高效生态经济区"整体规划,打造特色隆起带

立足区位优势 打造先进制造产业区

陈平代表介绍,寒亭下一步 将立足区位优势和产业基础,打 造以蓝色高端为特征的先进制造 产业区。一是围绕骨干企业及其 主导产品,大力发展上下游的配 套协作企业,努力打造机械制造、 纺织服装、食品加工、医药、造纸、 化工六条高成长性的产业链,推 动骨干企业做大做强。二是加快 建设一批特色鲜明的工业园区, 搭建产业集聚平台,努力形成高 效、生态产业集约发展态势。三是 抓好一批重点项目,增强产业带 动能力。今后每年新上投资过 5000万元的项目30个以上。

面向半岛环渤海地区 打造现代物流产业区

要打造以面向山东半岛、辐射 环渤海为目标的现代物流产业 区、计划到 2012 年、形成 200 亿元的经营规模。为实现这样 目标, 寒亭将具体抓好"四大 平台"建设, 即借助滨海新城 的医药化工产业优势, 加快建 设以医药食品为主、具有电子 交易功能的北海医药食品物流 园,成为区域性的药品食品集 散地和与潍坊港相呼应的"无 水码头"。抓好商贸物流产业园建设,打造山东半岛超大规 模、极具代表性的家具家装材 料市场。抓好投资17亿元的 银座汽车城建设, 打造辐射山 东半岛乃至全省的汽车贸易服 务基地。抓好以品牌农产品生 产交易为主要内容的潍县萝卜 生产基地和潍坊粮油交易中心 建设, 打造辐射全市及周边地 区的品牌农产品生产交易中

打造以杨家埠为龙头的 民俗文化产业区

谈及旅游文化产业的发展, 陈平代表介绍, 寒亭区将按照 "大产业、大杨家埠"的理念, 突出"浪漫画乡、逍遥寒亭"主 题,大力发展民俗文化产业。目 前,已经对5.9平方公里的杨 家埠旅游开发区进行了新的规划,总投资8.6亿元的"十个 重占项目"正在加快建设。3年 内把杨家埠打造成国内乃至世界 有名的民俗旅游胜地、在全省有 较大影响的民俗文化创意产业基 地。此外,加快开发建设总投资 3亿元的古寒国文化城、于家大 院等项目,与杨家埠连为一体, 拓展民俗文化产业发展空间。

寒亭还将打造以服务城乡-体化为主题的生态休闲产业区。 当前,全力加快总投资2亿元的 禹王生态湿地、柳毅山生态文化

旅游景区建设,把城市居民吸引 到农村,把城市化氛围渗透到农 村,带动全区城乡一体化发展。 高标准抓好白浪河生杰林场建设 和北海路绿化提升, 在中心市区 和潍坊滨海新城之间建成"水、 陆两条绿色景观廊带"。结合浞 河、涨面河治理, 抓好沿岸商住 项目开发, 开辟潍坊市区东部独 具民俗风格的城市空间。

陈平代表说,围绕抓好"四个产业区"建设,寒亭将重点落实"三项保障措施":抓生态保 护, 抓科学投入, 抓改革创新。 寒亭下一步要大力引进生态高效 项目,每年新引进到位资金增长 30%以上。同时加快转变政府 职能,提高行政效率和服务质 大力推进户籍一元化管理、 城乡建设用地增减挂钩、农村土 地流转等改革创新, 为加快"黄 河三角洲高效生态经济区"建设 创造有利条件。

本报记者 单体敏

省人大代表、博兴县县长李家良谈民生建设

"民生建设年"建设和谐博兴



2009年,博兴县实现地方财政收入10.9亿元,增 长 20.2%, 城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入 分别增长13.8%和11.1%。在接受采访时,省人大代 表、博兴县县长李家良说,为了让群众共享发展成果, 博兴县把 2010 年定为"民生建设年"

年"活动?

李家良: 民生问题是群众最 关心的问题之一, 也是与群众利 益最直接、最密切相关的问题。 近年来, 博兴县的经济取得了快 速增长, 跻身全国百强。为了让 群众分享发展成果,保障社会公 平正义和人民富足安康, 博兴县 把 2010 年定为"民生建设 。其实, 博兴县一直都非常 重视民生工作,之所以把 2010 年定为 "民生建设年" ,是想在 过去民生建设基础上,政策上进 ·步倾斜, 力度上进一步加大。

记者:能否具体介绍一下今 年博兴加大民生建设力度的相关 措施

李家良: 主要内容是一个发

2010 年深入开展"民生建设 加注重各项社会事业协调发展, 这是民生建设的基础。具体来说 就是加强公共就业服务体系建 设,争取城镇新增就业4500 人,农村劳动力转移就业1万 人,城镇登记失业率控制在 3.5% 以内,争创省级创业型城 市;进一步扩大社会保险覆盖范 围,落实城乡低保、大病医疗救 助制度,加快"五险合一、一票 征缴"进度,不断完善社会保障 体系。搞好全民健身中心运营管 理, 农村体育健身示范村达到 50%以上。

十项民生工程就是在民生建 设中的十件实事: ①实施教育惠 民工程。投资9000万元,改扩 建锦秋中学、城东中学、伏田小 学,新建四所农村小学。②实施

记者:博兴县为什么要在 展于项工程。一个发展、就是更 医疗保障工程。城镇职工基本 园、提升城区档次、完善服务功 医疗保险最高支付限额由6万 元提高到10万元,新农合报销 投资3400万元,改造农村公路 封顶由3万元提高到5万元;开 工建设县医院门诊综合楼、中 医院病房楼。③实施保障性住 房建设工程。投资 5400 万元, 新建廉租住房 210 套,改造农 村危房 668 户。④实施城乡群 众基本生活保障工程。城乡低 计划投资 2.6 亿元, 年内投资 保对象年人均补助、企业退休 职工月均养老金提高 120 元, 集中供养、分散供养五保标准 分别提高800元、400元,集 中供养率达到80%以上。⑤实 施社会养老服务工程。 投资 3500 万元,建成县社会福利中 心、10个镇级老年福利服务中 心。⑥实施人民公园建设工程。 投资 6900 万元,建成人民公

能。⑦实施农村路桥改造工程。 60 公里、危旧窄桥 25 座。 ⑧实 施城乡居民饮水安全工程。投资 1500万元,建成城区居民集中 供水厂;投资1100万元,解决 2万名农村群众的饮水安全问 题。⑨实施城区集中供热工程。 1.2亿元,改造完善城区供热管 网,建设热源工程,尽快实现具 城热网全覆盖。⑩实施滨南客运 中心建设工程。计划总投资1亿 元, 年内投资 7000 万元, 建成

这 10 项民生工程总投资 6 亿元,我们一定精心组织,办一 件成一件,件件都落到实处。

本报记者 王德贞

省人大代表、金正大集团副总裁高义武谈农业污染治理

推动土地节能减少面源污染



今年的政府工作报告提出要抓好节能减排, 推进 绿色发展。因此,要大力推广使用高效节能技术和产 品。省人大代表、金正大集团副总裁高义武告诉记者, 报告中提到要加强农业面源污染治理和近岸海域污染 防治,这为推广应用缓控释肥带来了新的历史机遇。

作为亚洲最大的缓控释肥生 产企业,金正大集团一直致力于 缓控释肥在我国的推广应用,并 发起了18亿土地节能运动,联 合农业部全国农技推广中心在全 国 11 省市开展了缓控释肥的示 范推广工作。来自农业部全国农 技推广服务中心的数据显示,缓 控释肥在增产增效等方面效果显 著。从2008年起,金正大集团 与国家杂交水稻工程技术研究 中心开展了缓控释肥在超级稻 上的推广应用。国家杂交水稻 工程技术研究中心的资料显 示,缓控释肥在我国南方稻区 超级杂交水稻生产上有着广阔 的节氮增效应用前景。近两 年,他们在湖南同一块田里的 试验表明,以前这块地杂交稻 产量在 710 公斤至 750 公斤的

水平, 但使用缓控释肥后效果 明显,获得了800公斤的产量, 而且氮肥利用率显著提高。

据了解,金正大集团历来非 常重视科技创新, 2010年1月 11 日,由山东农业大学与山东 金正大集团经过多年科研攻关, 合作研发的"新型作物控释肥研 制及产业化开发应用项目"荣获 2009年度国家科技进步二等 奖。这是 2009 年我国肥料界获 得的最高奖项,标志着我国缓控 释肥产业化进入了全新的发展 阶段。同时金正大集团还获国 家科技部批准筹建我国化肥行 业唯一一家国家缓控释肥工程 技术研究中心,不仅占领了我国缓控释肥研发的制高点,而 目将有力地促进缓控释肥在我 国的推广应用。

谈起 2010 年的发展计划: 高义武说,我们将紧紧围绕国家 粮食增产千亿斤和减少农业面源 污染、建设生态高效农业这一目 标,不断加大缓控释肥推广应用 的力度

一是以国家缓控释肥工程技 术研究中心为依托, 大力提高自 主创新能力,不断加大企业技术 和新产品的研发力度。用科技带 动产品升级,促进缓控释肥在我 国的推广应用,同时用科技创造 市场需求,实现高端产品和服务 的输出, 用科技创造盈利增长

二是全力配合全国农技推广 服务中心开展缓控释肥示范推广 的力度, 计划今年示范推广由 11 个省扩大到 20 个省。

三是利用国家缓控释肥工程

技术研究中心这一平台,继续加 强与国家杂交水稻工程技术研究 中心合作的力度,努力促进超级 稻节氮超高产栽培技术的推广应 用。

四是推动与中国科学院南京 十壤研究所的合作, 围绕太湖流 域开展控释尿素对温室气体排 放、控释尿素对氨挥发、氮淋溶 损失和地表径流损失等方面的影 响研究,全面评价控释尿素的环 境效应。研究成果将为农业面源 污染的控制、农业节能减排措施 等提供科学依据和技术支撑。

高义武代表说,随着国家提 出的增产千亿斤粮食目标的实施 和农业面源污染治理行动的不断 深入, 缓控释肥将迎来新的发展 高峰。

本报记者 单体敏

至海华 37088319 2007年09 孙庆祥 37088319 2005年10 郑夫旺 37088319 2005年10 张文强 37088319 赵发永 2005年11 张立娥 37088319 2007年09 刘守全 37088319 赵庆营 06年1 丁海娜 370 07年6月1 冯晓军10 8张风 370 04年9月 初4年37 26 日签发 7251 9860204068: 7251 9860267 月 21 日签发 251 969031 20676 25 日签发 251 968091 00679

身份证挂失 张召花 370883198910152842 2005年11月02日签发 高徳周 370883198609142514 2006年12月21日签发